

创意街区

带你触摸都市历史痕迹

一栋栋老房子、一间间废弃工厂倏忽转身就成了都市里的网红街区,在这个充满无限可能的时代,令人眼前一亮的创意无处不在。游走其中,你可以在风格别致的建筑里感受历史,也可以在精致的手工制品和创意小店里尽情消费,还可以在散发浓烈香甜气息的小吃店里大快朵颐,或是在幽雅的清吧里陶醉一夜……

上海 上生·新所

上生·新所地处新华路历史风貌区,主要由孙科别墅、哥伦比亚乡村俱乐部、海军俱乐部3处历史建筑、11栋贯穿新中国成长的工业改造建筑、4栋风格鲜明的当代建筑组成。往昔人们生活的痕迹,赋予这里独特的历史沧桑感。园区内的老建筑经过岁月洗礼后,静静散发出独特的魅力,随手一拍就有满满的上海风情。

上生·新所内最著名的要数一个全上海仅存的英制露天游泳池。站在马赛克泳池旁,阳光与碧波交相辉映。上生·新所将这里打造成特色商业区,泳池边走廊上是形形色色的咖啡厅和酒吧,随便选择一处小憩,创意好喝的咖啡或者高颜值的甜点,都会伴你度过一段温柔的时光。

成都 东郊记忆

成都的东郊记忆被称为“中国的伦敦西区”,是中国最具特色的创意园区之一,也是成都文化旅游新地标。景区所在地原为国营工厂,改造后成为集音乐、美术、戏剧、摄影等文化形态的多元文化园区,既有工业旧址,又有文化艺术。来到东郊记忆,可以畅享最成都的美食盛宴,品味记忆中的味道,感悟城市的变迁。

成都舞台是东郊记忆的标志性场地,可同时容纳3000名观众,舞台周围的商业配套汇聚了国内外各类现场音乐演出资源。东郊记忆另一个著名地标是东郊记忆馆,这是一座科技交互体验馆,270°幻影成像、地幕、虚拟对话投影互动等现代高科技手段全景再现了16.4平方公里的老工业基地原貌及东郊企业生产、生活的场景。

广州 TIT创意园

广州的TIT创意园前身是始建于1956年的广州纺织机械厂,园区中到处遗留着纺织机械厂的身影,钢铁焊成的红色蜻蜓高高伫立,就像是放大版的蜻蜓一样栩栩如生,展现着工人精湛的技艺。当年园区改造时,尽可能保留了厂区内原有的建筑和历史信息,强调了废弃工业设施的再利用,比如有不少机械设备被搬到了空地上、草丛中,直接成了雕塑,让游客轻而易举地联想起当年的盛况。

园区内没有车水马龙的闹腾,绿树掩映下错落分布着不少安静的服装店、咖啡店,如今是广州最潮的旅游地之一,吸引了不少追求文艺的年轻人。值得一提的是,TIT创意园处于城市新中轴线上,与广州新电视塔南广场连为一体,因此也是众多摄影爱好者的打卡地。

沈琦华



旅摄视角

在北极村邂逅冬日童话

“雪花弹拨森林的时候,有一种声音会在苍茫中升起,它不是鸟鸣,而是伐木声……”如今,作家迟子建笔下的北极村不再是苦寒之地,飘雪中的边陲小村犹如童话般美丽、神秘。在雪花飞舞的时节抵达,这里有大兴安岭飞雪中回荡着的“伐木小调”,有村中悠悠升起的“暮色中的炊烟”,有“白雪红灯的年”,有“北极的天象”,有“雪山的漫漫长夜”,有“寒江中的鱼汛”……

朔风清冽,一路向北,来到中国最北的边陲古村——北极村,极乡野的夜空格外清明,皑皑七星山

下莽林延绵,厚厚的白雪覆盖在农家院舍木刻楞屋顶,村中的雪雕冰灯于寒夜中闪着奇幻的光。年关将近,小村各家院落门楣红灯笼高高悬挂,散发着吉祥温润的暖光,于村中人家品正宗东北菜肴,喝最烈的酒,睡暖暖的炕。

清晨,村边的黑龙江晶莹冰彻,江上日出壮美,对岸俄罗斯的村庄与起伏的山峦在冬日晨曦中化作和煦的剪影……你可以来到坐落于小村大街上的“中国最北邮局”,精心挑选一张富有古村冬日童话色彩的明信片,盖上那方中国最北

邮戳,遥寄一份发自“神州北极”的祝福。

位于黑龙江漠河市大兴安岭北麓、黑龙江上游南岸的北极村,与俄罗斯隔江相望,是我国大陆最北端的临江村镇,为国家5A级旅游景区。北极村拥有神奇气象、极地冰雪、原始森林等壮美自然景观,这里民风淳朴、乡土气息浓郁,找北、找冷、找奇、找纯、找美、找自然……每年都有从全国各地慕名而来的游客,到小村寻找那份“神州北极”的幸福童话。

夏菁岑

神州导览

广元古镇寻安逸时光

行走在四川广元古镇的青石板上,撞破岁月的幔帐,寻找一段静谧时光,将思绪安放在古韵悠长的雕梁画柱间。

昭化古城始建于春秋战国时期,有着两千多年的连续建县史,是三国文化的重要发祥之城,有“蜀汉兴,葭萌起”之说,人称“巴蜀第一县”,也是迄今为止全国三国文化资源保存最为完整的一座古城。有人说,昭化古城像活着似的,这里的一草一木,一砖一石都有着不可言说的美丽。县官升堂审案的县署、古代考棚、汉城墙明城楼、榭卯斗拱大成殿、蜀汉人物园林、费公墓敬侯祠……古色古香的建筑饱含古代韵味,每一处景点都有不同的历史故事。

古朴的建筑、流淌的小河,静静的柏林小镇惊艳人却低调到鲜为人知。气势恢宏的川北古民居、长满苍苔的古石街、别具一格的木刻石雕,依稀传递着昔日繁华,诉说着风雨沧桑。柏林古镇的夜晚最是温柔,昏黄摇曳的灯光、轻柔不燥的微风,处处都是温柔的气息。

青溪古镇是阴平道上的重要关隘,素有“川北门户、西蜀咽喉”之称,至今已有1700多年的历史。古镇被青竹江和南渭河环绕,田园交错,青山环绕,异常宁静。青瓦飞檐、猎猎旌旗,无声地向你讲述着过去的故事,然而往日的惊心动魄已被风吹散,留下了难得的闲适与从容。

唐棠

在朝歌老街感受千年文化

河南鹤壁市淇县古称朝歌、沫,是中国商朝的首都,周朝最大诸侯国卫国首都,是《封神榜》故事演绎地,中原历史文化名城,屡见于《诗经》。朝歌老街是河南省首批历史文化街区,风情别具一格。

朝歌老街原叫鼓楼街,1929年为纪念孙中山先生,改名为中山街。老街两侧原为清末、民国时期传统民居和店铺。上世纪五十年代,老街两侧建设了人民剧院、百货公司等建筑。到上世纪六七十年代,随着新华

书店、邮政局办公楼等公共建筑建成,老街逐渐成为传统建筑与新式建筑风格并存的独特空间。

夜幕降临,大型实景演出《大商朝歌》在老街上的文昌阁惊艳开演,绚丽灯光、华美服饰,生动再现了纣王出征东夷、平定战乱、八方来朝、四海宾服的历史。漫步朝歌老街,舞蹈、歌曲、魔术、杂技、二人转等精彩节目轮番上演,赢得了现场游客的阵阵掌声。

米花

防城港上思县位于广西南部,坐落在风景绮丽的十万大山北麓,地下温泉资源丰富,拥有十万大山国家森林公园和布透温泉等天然景区。

布透,壮语意为“温暖的水井”。布透温泉景区是集公共露天主题温泉区、林间梦幻主题温泉、温泉药疗区、室内温泉游泳池、水居养生温泉别墅区、温泉度假酒店、户外露营地、汽车露营地等多功能区域于一体的国际温泉旅游度假区。这里的温泉水富含矿物质,具有独一无二的蓝。不同于冰岛蓝湖温泉的奶蓝色,十万大山温泉的水体是通透、纯净的“马尔代夫蓝”,是国内少见的蓝色温泉,被称为“中国蓝蓝”。

布透温泉水的温度、氨指标同时达到医疗矿泉水标准,是全国少见的可直接饮用及泡浴的矿泉水温泉。温泉水富含锌、锰、铁等对人体有益的矿物质,热浴其中不仅可使肌肉松弛,消除疲劳,还可促进血液循环,加速人体新陈代谢,是不可多得的保健养生型温泉。在温泉迷雾中,你可以享受生活的最佳状态,感受假日的休闲娱乐时光。

郝闻

布透温泉 独一无二的蓝

